

# STUDENTLAB již po jednadvacáté

Dne 9. listopadu 2017 pořádala VOŠZ a SŠZ v Ústí nad Labem již 21. ročník mezinárodní konference zdravotních laborantů a laboratorních asistentů **STUDENTLAB**. Jedná se o soutěžní sympozium složené z odborných přednášek žáků a studentů, které se dotýkají témat souvisejících s činnostmi zdravotních laborantů a laboratorních asistentů.

Jednadvacátého ročníku STUDENTLABU se zúčastnilo celkem 350 osob. Mezi nimi byli mj. odborníci ze zdravotnictví, pedagogové zdravotnických škol i žáci a studenti oboru *Laboratorní asistent* a *Diplomovaný zdravotní laborant*. Kromě zástupců zdravotnických škol z celé České republiky se konference aktivně účastnili též slovenští reprezentanti z Bratislavy, Bánské Bystrice a Trenčína.

Jednotlivé prezentace přednášejících hodnotila odborná komise sestavená z profesionálů pracujících v klinických laboratořích. V jejím čele stanul primář biochemie a přednosta *Ústavu laboratorní diagnostiky Fakultní nemocnice Královské Vinohrady* v Praze MUDr. Jan Špička, MBA. Kromě této odborné poroty byla sestavena též žákovská porota, jejíž členové pocházeli z řad žáků, resp. studentů účastnících se škol.

Odborná komise udělila nejvíce bodů přednášce *Stanovenie kyseliny acetylsalicylovej v potravinách* Gabiky Kaplocké z bratislavské SZŠ. Žákyně Kaplocká tudíž obsadila první místo. Na druhém místě se s přednáškou *Cesta malobuněčného karcinomu* umístili žáci Vojtěch Paraniak a Jan Mráz ze SZŠ a VOŠZ v Českých Budějovicích. Třetí místo získala Jana Kaisrová ze SZŠ a VOŠZ v Plzni za přednášku *Hexavakcína – zbytečné obavy nebo tvrdá realita?*. Žákovská porota poté předala dvě ceny za nejlepší přednášky se stejným počtem bodů, a to již zmíněné Janě Kaiserové a dále Monice Melznerové ze SZŠ a VOŠZ v Olomouci, která přednášela na téma *Vliv mikrobioty na zdraví lidského organismu*.

Závěrem nelze než říci, že dvacátý první ročník STUDENTLABU zaznamenal stejně jako v minulých letech přednášky vysoké úrovně. Žáci dokázali kreativně využít možnosti moderní techniky a zapojit do svých prezentací např. různé animace, videa či rozhovory s odborníky pracujícími ve zdravotnictví.

**Autor:** Mgr. Lenka Slapničková

**Editor:** Mgr. Hana Šťástková